

◆ День работника архива

# От истоков к современности

(Начало на 1-стр.)

Наш районный архив впервые возник в январе 1935 года одновременно с рождением в составе Северо-Кавказского края Анодонского района. Второе рождение пришлось на декабрь 1970-го, когда был образован уже Кировский район.

Сегодня в районном архиве насчитывается 26788 единиц хранения. Причём к моменту выхода газеты эта цифра уже устарела, потому как растёт она буквально с каждым днём. И за два прошедших месяца этого года были приняты 400 единиц.

Во время фашистской оккупации все архивные документы были уничтожены. Поэтому старейшие архивные документы, хранящиеся в нашем районном отделе, датируются 1943 годом. Самый первый из них – приказ по ГИЗ «Комсомолец» от 16 января 1943-го. Написан он на калке, и это ещё хорошо – многие документы тех лет оформлялись на газетах, обрывках бумаги.

С каждым годом количество хранящихся документов растёт, с ними растёт и число работников архива. В 1971 году в отделе работало всего один сотрудник, в 1993 – двое. Сегодня их четверо, но при имеющемся объёме работы и этого мало. Среди старейших и опытных – архивариус Рима Гайсина. Недавно её коллегой стала Светлана Рулева. В 21 веке всё большую актуальность приобретает перевод документов «в цифру». Поэтому с июля 2012 года в архивном отделе появилась должность инженера-программиста. Занял её Зайнулла Раджабов. Он «отцифровывает» документы, причём так, чтобы каждый из них сохранял свой первоначальный вид, и каждая страничка была



читаема. Труд очень кропотливый, и пройти через него должны все документы, и вновь поступающие, и давно принятые. Впрочем, это не исключает хранения каждого из них в оригинале.

Кропотливая работа не только у программиста. Лишь несведущим людям кажется, что делать в архиве абсолютно нечего. Работа в современном архиве включает в себя приём и выполнение запросов, и том числе в электронном виде; приём посетителей; улучшение физического состояния документов; составление каталогов и баз данных; оформление выставок и организацию экскурсий; обеспечение условий хранения; даже работу с исследователями, публикацию статей в печатных изданиях и участие в общественных мероприятиях. Думаете, такого не бывает? Ошибаетесь! Литер

атурные книги по краеведению Владимир Чирсков работал с архивными документами. Мария Хорольская писала дипломную работу на основе хранящихся здесь документов военных лет. А выставки... Можете хоть сейчас зайти, и попадёте на очень интересную под названием «От истоков к современности».

Здесь на каждый документ составляют опись и для дальнейшего удобства шифруют: присваивают номер фонда, номер описи и единицы хранения. Сама опись – это чуть ли не роман, включающий массу сведений, среди которых и перечень набора вложений, и список сокращений – чтоб исключить слишком длинные слова в заголовках, – и указание всех особенностей. Например, если во время сельского схода не велся протокол, надо указать, почему.

Неудивительно, что дела для описи обрабатываются в течение месяца-двух: раскладываются в хронологическом порядке, нумеруются, прошиваются и так далее.

Работники архива – настоящие универсалы. Они могут работать и юристами, и кадровиками, и делопроизводителями; знакомы со спецификой работы регистрационных органов и пенсионного фонда, массы других служб и учреждений. И поступающие к ним документы они «включают» от и до: и оформляют, и выборки делают, и хранят, и реставрируют. Ведь от частого пролистывания бумаги, особенно старые, имеют свойство рваться, иструшаться, надламываться. Их приводят в порядок, одевают в твёрдые картонные папки. Хранение тоже отдельная наука. Например, температура в хранилище не должна превышать 19 градусов. За этим нужно строго следить, вовремя включать климат-систему или открывать окна, бороться с пылью.

А ещё архивариусы – в обязательном порядке психологи. Потому что работать приходится не только с бумагами, но и с людьми. Приём здесь ведёт каждый день. Срок выдачи справок для удобства заявителей сократили с традиционных 30 дней до 14-ти. Чтобы не надо было лишней раз ехать сюда, ответ могут прислать по почте.

Бывают здесь и самыми разными пободами. Надо подтвердить стаж или реорганизацию предприятия; доказать, что до 1991 года проживал на территории России; подтвердить свой право

на владение данным земельным участком или домовладением. Посетители приезжают не только со всего района или края, но и из всех бывших союзных республик, из Греции, Израиля, Германии и прочего дальнего зарубежья. Каждый – со своим характером, к которому надо привыкнуть, и со своей историей, которую надо выслушать. Причём иногда – для засмеянного выполнения полученного запроса. Чтобы потом какая-нибудь Марьяна не воскликнула: «Да я ж за Ваську замуж выходила, вы разве не помните?!» и не удивилась, что ищут её «почему-то» как Иванову, а не как Сидорову.

А чтобы дать, например, бывшему колхозному работнику справку о заработной плате за весь период, надо перелопатить по 60 книг только за один год! А если этих годов сорок или больше?! Указать все декретные отпуска, все смены фамилий... Поистине титанический труд! Действительно: если его не любить, заниматься им просто невозможно. Поэтому когда работники архива говорят, что любят свою работу, им как-то сразу и безоговорочно веришь.

В самом деле, разве не приятно, когда приехал к тебе фермер из станции Марьевской, который когда-то работал в колхозе «Звезда Ильича», с просьбой найти записи о его работе за 1975-80 годы, и ты их нашёл! Перелопатил гору бумаги, но вернул человеку пять потерянных лет стажа. И теперь он может получить звание ветерана труда Ставропольского края и дополнительные льготы, которые за свою более чем 70-летнюю жизнь вполне заслужил. И таких историй не одна – десятки, если не сотни и тысячи.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Социальные новости

## Социальные выплаты предоставлены в полном объёме

В минувшем году все государственные обязательства перед получателями выплат, доплат и пособий в нашем районе выполнены. А получают их более 24 тысяч кировчан или 33,7 процента жителей района.

Всего на реализацию государственных полномочий за прошедший год нашему району выделено 239 с половиной миллионов рублей – почти на 11 процентов больше, чем год назад. Кому пошли эти деньги?

Ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получили более 3900 федеральных льготников. В общей сложности им выплачено 33 миллиона рублей – на 23 с лишним процента больше, чем год назад.

Ежемесячную денежную выплату получили более пяти с половиной тысяч ветеранов и жертв политических репрессий. Здесь общий объём финансирования вырос на два с половиной процента и составил около 94 с половиной миллионов рублей.

За пособием на погребение обратилось 99 человек. Им выплачено почти 467 тысяч рублей.

На конец года на учёте состояло 116 кировчан, подвергшихся воздействию радиации. На выплату компенсации и возмещение вреда здоровью, а также приобретение продовольственных товаров им перечислено более 14 миллионов рублей.

Существенной материаль-

ной помощью продолжают оставаться субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Эта мера социальной поддержки позволяет уменьшить негативное влияние постоянного роста тарифов на уровень жизни людей, особенно с небольшими доходами. На конец года в районе получали субсидию 2827 семей, в которых проживает свыше 5800 человек. Размер средней субсидии составил 1480 рублей – это выше прошлогоднего почти на восемь процентов. Общая же сумма выплаченных за год субсидий составила 43 миллиона рублей – на 15 процентов больше, чем год назад.

Ежемесячное пособие на детей к началу года получали 4432 человека. Им выплачено 45 миллионов рублей. Свыше 13 миллионов потрачено на ежемесячные денежные компенсации многодетным семьям. Эта цифра выросла почти на десять с половиной процентов, а число получателей за последние четыре года увеличилось без малого на 28 процентов.

С первого января прошлого года на Ставрополье появилась дополнительная мера социальной поддержки – ежемесячная денежная выплата нуждающимся семьям в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребёнка или последующих детей. До достижения ребёнком трёх лет на него выплачивается прожиточный минимум на ребёнка, установленный в крае. За год такая вы-

плата назначена 210 заявителям, которым выплачено в общей сложности восемь с половиной миллионов рублей.

Принято более 300 заявлений от граждан, имеющих право на оказание социальной помощи. Им выплачено миллион 260 тысяч рублей.

На оказание адресной социальной помощи для проведения ремонтных работ жилья инвалидов и участников Великой Отечественной, а также их вдов бюджет края выделил миллион 180 тысяч рублей. На эти средства отремонтировано жильё 23 ветеранам.

Велась работа с инвалидами. Их на начало этого года насчитывается без малого 3900 человек. Продолжается реализация программы «Доступная среда». На сегодняшний день у нас в районе из 183 объектов социальной инфраструктуры 94 – то есть чуть больше половины – доступны для маломобильных групп населения. Составлено 25 паспортов доступности объектов социальной инфраструктуры в 13 учреждениях. Появились специальные автобусы для инвалидов возле магазина «Магнит», сети магазинов на улице Центральной в Новонаваловке и рядом с нашим управлением.

На начало этого года в районе для инвалидов заквотировано 182 рабочих места – почти на 24 процента больше, чем год назад. На предприятиях с численностью свыше 50 человек трудится 231 инвалид.

Продолжается работа по организации проведения аттестации рабочих мест. За год её прошли семь предприятий, среди которых колхозы «Орловский» и имени Калинина. А всего в районе аттестовано почти 1600 рабочих мест в 47 организациях.

А проделали весь этот объём работы всего 30 муниципальных служащих и девять специалистов. Поистине, что квалификация работников высока. Так, свыше 97 процентов имеют высшее образование, а у 37 процентов стаж муниципальной службы превышает 15 лет. Неудивительно, что только в течение года за профессионализм и высокие показатели 11 специалистов управления награждены почётными грамотами и благодарственными письмами.

Большим плюсом стало межведомственное взаимодействие с организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг. За год в рамках электронного межведомственного взаимодействия получено более восьми тысяч справок. Это очень упростило для людей процедуру сбора документов. Всего же подготовлено почти 2200 межведомственных запросов и более четырёх тысяч ответов. А на приёме у специалистов управления побывало более 12 тысяч кировчан.

Светлана ГАЗЮК, заместитель начальника управления труда и социальной защиты населения района.

◆ В следственном отделе

## Зверское убийство

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении 40-летнего жителя станции Советской, подозреваемого в убийстве.

16 февраля этого года подозреваемый пригласил к себе в гости 60-летнюю знакомую. По версии следствия, после распития спиртных напитков между ними произошла ссора из-за личных оскорблений. В результате мужчина нанёс потерпевшей восемь ударов топором по голове и телу, от которых она скончалась в больнице.

В настоящее время проводится следственные действия, направленные на получение и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

## Трагическая случайность

Девятого февраля примерно в десять часов утра на территории автомайки в станице Зольской в автомобиле «ВАЗ-2114» обнаружены тела 26-летнего мужчины и 19-летней девушки. По данному факту Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проводится доследственная проверка, в ходе которой устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

По предварительным данным судебно-медицинского эксперта, смерть парня и девушки наступила в результате отравления угарным газом.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение.  
Елена КРАВЧЕНКО, помощник руководителя отдела.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

## Землепользователя заинтересуют в плодородии

Под председательством временно исполняющего обязанности губернатора Владимира ВЛАДИМИРОВА состоялось заседание краевой межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития региона.



Один из ключевых вопросов повестки касался состояния и перспектив восточных районов Ставрополья. Доклад на эту тему представил краевой министр Александр Коробейников.

Комментируя его выступление, Владимир Владимиров подчеркнул, что считает ключевым условием для комплексного развития востока Ставрополья реализацию крупного инвестиционного проекта в этих территориях.

«Необходим масштабный якорный проект. На востоке нам нужна ещё хотя бы одна «точка роста» промышленного направления», – высказал свою позицию глава края.

Краевому министерству энергетики, промышленности и связи поручено проанализировать готовность восточных территорий к размещению крупных инвестиционных проектов с учетом возможностей подключения новых производств к коммунальным и энергетическим сетям.

Также глава края поручил в ближайшем будущем провести заседание краевого Правительства в одном из восточных районов.

Другая проблема, имеющая звучание не только на востоке,

но и по всему Ставрополью, – сохранение плодородия земель.

С информацией по этому вопросу выступил заведующий кафедрой землеустройства и кадастра Ставропольского государственного аграрного университета Олег Подколзин. Он сообщил, что в восточных территориях сохраняется тенденция эрозии почв. Одна из главных причин этого – неэффективное или неграмотное использование земель.

«Земледелие ведётся с убывающим плодородием, а эффективность использования земли в два раза ниже её геоклиматического потенциала», – отметил докладчик.

Как прозвучало, такой ситуации способствует наличие «неучтенных» гектаров, качество сельскохозяйственного использования которых практически не регулируется.

Владимир Владимиров подчеркнул, что Правительство Ставрополья уже инициировало

проведение инвентаризации и кадастровой оценки земель, которые позволят убрать «белые пятна» с карты угодий края.

Параллельно с этой работой, считает он, должны быть подготовлены и внедрены механизмы контроля качества использования земельных ресурсов и привлечения землепользователя к ответственности за нарушения.

«Одной информации о качестве земли мало. Мы должны регулярно отслеживать изменение её состояния и иметь возможность применения жестких санкций к нерадивым пользователям, которые провоцируют деградацию почвы. Для этого необходимо разработать законодательную базу», – поручил Правительству края Владимир Владимиров.

Земельная тема получила развитие и в рамках обсуждения вопроса о роли казачества в стабилизации социально-экономического развития края. Ранее казачьим обществам Ставрополья было выделено 38

тысяч гектаров сельхозугодий. Эта мера призвана способствовать как укреплению финансового состояния казачества, так и поддержке традиционного уклада его жизни. Вместе с тем, как отметил глава края, в ряде случаев земли были отданы в субаренду лицам, не имеющим никакого отношения к казачеству.

«С таким отношением будем бороться», – прокомментировал Владимир Владимиров.

На заседании были рассмотрены приоритетные направления инвестиционной политики на территории Ставропольского края. С докладом по вопросу выступила министр экономического развития региона Юлия Косарева.

Она назвала ряд общеэкономических и отраслевых приоритетов, способствующих повышению инвестиционной привлекательности Ставрополья. Среди них: использование современных технологий при создании высокопроизводительных новых рабочих мест; создание

инженерной и логистической инфраструктуры для развития региональных парков; совершенствование поддержки малого и среднего бизнеса; внедрение механизмов государственно-частного партнерства, модернизация предприятий и внедрение современных агропромышленных технологий, ряд других направлений.

Как прозвучало, в рамках реализации соответствующих мер уже в 2014 году на Ставрополье предполагается создание 7 тысяч новых высокопроизводительных рабочих мест. Предполагаемый объем инвестиций при их создании составит более 47 миллиардов рублей.

Также в течение года планируется модернизировать не менее 10 региональных предприятий обрабатывающей промышленности.

Были рассмотрены другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## В Ставрополе названы женщины года



В преддверии Международного женского дня в красном центре состоялось награждение лауреатов конкурса «Женщина года г. Ставрополь – 2013».

С победой и с приближающимся праздником их поздравили временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров.

«Пусть любовь, которую вы дарите своим близким, всегда их надежно поддерживает. И пусть всегда вас окружает внимание и забота со стороны ваших мужчин – мужей, отцов, сыновей, – в частности, отметил он.

Победители конкурса определялись в трёх номинациях.

В номинации «Деловая женщина» лучшей признана ректор Северо-Кавказского федерального университе-

та Алина Левитская. Обладательницей приза в номинации «Женщина на своем месте» стала директор филиала издательского дома «Комсомольская правда» на Северном Кавказе Альбина Бягцева. Диплом в номинации «Успешная молодость» достался студентке 4 курса Ставропольского государственного аграрного университета Екатерине Войтышевой.

Владимир Владимиров и глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев вручили победительницам дипломы и наградные статуэтки, а также ключи от легковых автомобилей, предоставленных спонсорами конкурса.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Крым, Ставрополье с тобой!

В Ставрополе прошёл митинг в поддержку жителей Крыма и позиции руководства России по ситуации на Украине.

На площади на Крепостной горе собрались примерно 11 000 ставропольцев, в том числе, – представители казачества, сторонники политических партий и участники общественных движений, обычные горожане. В митинге принял участие временно исполняющий обязанности губернатора Ставропольского края Владимир Владимиров.

Свое выступление глава края начал с предложения почтить минутой молчания память о погибших во время массовых беспорядков на Украине бойцах подразделения «Беркут».

«Наша минута молчания – это минута крика братскому народу: братья, что вы делаете, зачем разрушаете страну?! Между нами – между нациями и людьми – сегодня бьются клин. Но у нас общая судьба,

мы всегда будем вместе, нас не расколоть!» – обратился Владимир Владимиров к участникам митинга.

Говоря о желании жителей Крыма войти в состав Российской Федерации, глава края подчеркнул, что ставропольцы всегда рады видеть своих братьев в нашей свободной стране.

В завершение митинга была принята и оглашена резолюция. В документе, в частности, говорится о готовности ставропольцев оказать нестороннюю практическую, финансовую и гуманитарную помощь народу Украины, о поддержке действий руководства

России, направленных на защиту соотечественников и мирных граждан братской страны, и усилий Президента России Владимира Путина по урегулированию ситуации на Украине. Резолюция также содержит призыв к лидерам западных стран воздержаться от прямого вмешательства во внутренние дела Украины.

Инициаторами митинга выступили Герское казачье войско, краевой Совет женщин, краевая организация ветеранов войны и труда.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.







# Голос времени

12 МАРТА  
СРЕДА 2014

16+

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 19 (7507)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ День работника архива



## От истоков к современности

Нынешняя заведующая архивным отделом администрации Кировского района Светлана Першкова трудится в архивном деле уже десять лет. Она как никто знает специфику этой нелегкой работы. И убеждена: в их маленьком, но сплочённом и дружном коллективе, где каждый может заменить другого, своё дело любят все. Иначе на работе, на которой часто и густо не бывает не только полноценных отпусков, но и выходных дней, просто не удержишься!

Нашему человеку – да и не только нашему – не надо объяснять, какое огромное значение имеют документы в нашей жизни.

Государственная должность архивариуса, которому надлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать...», появилась в России ещё при Петре Первом, аж 294 года назад. Центральный архивный орган – Главархив, который действует и сейчас, хотя и испытал за свою историю множество реорганизаций и переименований, – возник в 1918 году. Постепенно была создана сеть крупных государственных архивов, как центральных, так и региональных, которые существуют и поныне, решая задачу сохранения документального наследия нашей страны. Успешно справляются с этой задачей и работники архивной службы нашего района.

Окончание на 2-й стр.)

## Помочь может каждый

Объявлен расчётный счёт для сбора средств семьям погибших и пострадавших бойцов украинского спецподразделения «Беркут».

Каждый ставрополец, желающий оказать помощь, сможет сделать это, перечислив деньги на счёт краевого отделения всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

Реквизиты:

ОАО «Ставропольский»  
ФЛАО «Собинбанк», г. Ставрополь  
БИК 040702786,

к/с 30101810500000000786

ИНН 7722076611,

КПП 263445001

Наименование: СКО ВООВ «БОЕ-  
ВОЕ БРАТСТВО»

№ счёта: 40703810900250000020

ИНН/КПП 2634091019/263401001

Напомним, что инициатором краевого сбора средств стал временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров, первым перечисливший свой однодневный заработок на эти цели.

## Памяти подполковника Владимира Рубанова

В городе Новонавловске в тринадцатый раз был разыгран кубок по волейболу, посвящённый памяти первого руководителя Кировского РОВД, подполковника милиции в отставке Владимира Рубанова.

Спортсменов приветствовал председатель Совета ветеранов отдела МВД России по Кировскому району, майор милиции в отставке

Николай Кондратьев. Представители Совета ветеранов отдела и жители района были и в числе приглашённых болельщиков.

В турнире приняли участие пять команд, среди которых были волейболисты города Прохладного и команда города Новонавловска. Все команды получили вымпелы и дипломы нашего Отдела.

По итогам соревнований победу одержали волейболисты села Этка Предгорного района. Они и были награждены переходящим кубком и ценным подарком. Второе место заняла команда села Куба Кабардино-Балкарской республики, а на третьем – команда отдела МВД России по Кировскому району.

Отдел МВД России по Кировскому району.

## День открытых дверей

прошёл в Отделе МВД России по Кировскому району. Гостями кировских полицейских стали старшеклассники города Новонавловска.

Знакомство школьников с работой полиции началось с дежурной части, куда поступают все сообщения о преступлениях и правонарушениях. Школьники своими глазами увидели работу дежурной смены.

Продолжилась «экскурсия» в экспертно-криминалистической службе. Начальник подразделения Игорь Бородулин показал ребятам, по каким признакам можно распознать фальшивые денежные купюры, продемонстрировал, как проводится криминалистическая экспертиза.

Затем участники отправились в комнату по работе с личным составом, где заместитель начальника Отдела Константин Иванович представил их вниманию электронный тир. Он показал гостям уголок боевой славы и стены районного отдела полиции, подробно рассказал

школьникам о службе в органах внутренних дел.

В заключение ребята побывали в кинологической службе Отдела. Здесь сотрудники полиции рассказали о специфике своей работы и продемонстрировали показательную дрессировку служебной собаки.

Гости задавали самые разные вопросы. В частности, интересовались, как получить специальность и какими качествами должен обладать сотрудник полиции. В свою очередь, хозяева пригласили ребят после окончания школы поступать в высшие учебные заведения Министерства внутренних дел Российской Федерации. И приходить на службу.

Отдел МВД России по Кировскому району.

## С полицейскими – в цирк

Для кировских полицейских также стало доброй традицией участие в организации различных экскурсий и праздников для детей подшефного детского дома из города Новонавловска. В этот раз сотрудники полиции организовали для ребят поход в цирк.

Полицейские вместе с детьми посетили пензенское представление «Цирк заграничного дяди», которое состоялось во Дворце культуры районного центра.

Мальчишки и девчонки поблагодарили сотрудников Отдела МВД России по Кировскому району за организацию весёлого досуга. По словам ребят, они прекрасно провели время, особенно детям запомнились весёлая клоунада и яркое лазерное шоу.

Лидия ЧЕРНЫШОВА.

## ◆ Год Культуры

## Я помню чудное мгновенье

Романс... Он полон очарования и тихой грусти. Встреча с ним всегда приятна и желанна.

Романсы о любви пели во все времена и городские барышни, и деревенские девушки. Об истории написания самых известных из них – «Утро туманное», «Гори, гори, моя звезда», «Я встретил вас», «Я помню чудное мгновенье» – прозвучал рассказ методиста ДК г. Новонавловска Татьяны Моетуенко. Современные и старинные романсы исполнила Любовь Егорина. Прозвучали романсы и в исполнении постоянных посетителей, таких, как Василий Ткачук, Александра Акеёнова и две Любви, Крайнюк и Гузева.

Слова романсов о любви, дружбе, неразделённом чувстве, ревности, разлуке затронули душу каждого присутствующего. А шуточная конкурсная программа, подготовленная культурным отделением социально-оздоровительного отделения Еленой Головач, зарядила участников вечера позитивными эмоциями. Они называли известные литературные пары и пробовали свои силы в незнакомых областях. Так, женщины вспоминали, во что ирают братья Буре, а мужчины – кладут ли дрожжи в песочное тесто. И это лишний раз напоминало, как же и сильный, и слабый пол нуждаются друг в друге...

Надежда ВОРОНКОВА.



## Прошла Масленица неделя, познакомились с ней все мы!

Ярким сказочным представлением встретили Масленицу в Орловской школе. Ребята кружка «Золотое перышко» и начальные классы очень постарались, и праздник удался на славу! Две озорные сестреники - Демьяночка и Емельяночка, конёк Яночка, пёс Дружок, Снегири, Завидуба, Зима и Весна рассказали увлекательную, интересную сказку, в которой, конечно же, победило добро! Сама Масленица пришла на праздник! Поучаствовала вместе со всеми в забавных играх, ела весёлые, добрые

песни, отведала вкусных блинчиков. Молодцы ребята начальной школы! Активно приняли участие в празднике, подготовив вкусную, ароматную выставку блинов! По окончании представления каждого желающего угостили подарками Масленицы – золотистыми блинчиками. Получилось весёлое прощание с Зимой и встреча с Весной, несущей пробуждение в природе и хорошее настроение.

Жаина САВКИНА,  
село Орловка.